
 

 

                 

ATA Nº 2533– Sessão Ordinária - 25 de outubro de 2024. 

No dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala 

de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro 

Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram 

reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a 

Presidência da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Edson Luiz Dalla 

Costa (Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT), Paulo 

César Langaro (PDT), Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos), estavam presentes 

ainda os vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli 

Brunetto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). 

Em seguida, a Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do dia 18/10/2024 à 

votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada 

através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na 

Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Projeto de Lei do 

Executivo nº 054/2024; Projeto de Lei do Executivo nº 056/2024; Indicação nº 

039/2024; Indicação nº 040/2024; Indicação nº 041/2024. Ordem do dia. Projetos de 

Lei. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 055/2024. Autoriza o Poder 

Executivo a doar bens de consumo ao Estado do Rio Grande do Sul, Secretaria da 

Justiça, Cidadania e Direitos Humanos, Brigada Militar. A palavra está com senhores 

vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a 

todos. Trata da autorização que nós devemos analisar o Projeto e autorizar o Executivo 

a doar bens de consumo para o Estado do Rio Grande do Sul, através da sua Secretaria 

da Justiça, para a PATRAN de Lagoa Vermelha. O Executivo recebeu ofício da 



 

PATRAN solicitando a doação de quatro pneus para viatura para policiamento 

ambiental, preventivo e ostensivo. O valor é cinco mil reais. Esses bens adquiridos 

serão utilizados da Taxa de Controle Fiscal e Ambiental que já existe no município e 

que também já passou esse recurso essa aprovação pelo COMPROMA. O 

COMPROMA é um Conselho Municipal de Proteção ao Meio Ambiente, foi  criado no 

Governo Sossella e Hildo, e depois teve algumas alterações pelo Governo Menegaz e 

Merotto. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). A 

importância destes recursos que acabam entrando através do fundo. O COMPROMA é 

um conselho de proteção ao meio ambiente. A gente sabe da importância destes 

conselhos trabalhando justamente para nós termos aí os fundos necessários para 

diversas atividades. É um recurso que já está lá depositado, só passando pela liberação 

da Câmara de Vereadores para que seja efetuada essa compra. Como mais nenhum 

vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 055/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Indicações. Em discussão a Indicação nº 038/2024 de 

autoria do Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB).  Sugere ao Poder Executivo 

Municipal através da Secretaria de Educação, que estudem a viabilidade de revitalizar o 

laboratório de informática da Escola Municipal de Ensino Fundamental Giocondo 

Canali. A palavra está com os senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Altamir 

Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Sugestão que partiu da Escola 

Giocondo Canali. Temos o laboratório de informática há muitos anos e especialmente 

nesse ano que teve a ampliação da escola. O laboratório foi mudado de local do 

primeiro piso para o segundo piso. Mas, numa sala nova e os computadores continuam 

os mesmos e o mobiliário também. Precisa ser revisto. Importante ter máquinas mais 

modernas. Peço apoio aos demais colegas vereadores. Com a palavra o Vereador Paulo 

César Langaro (PDT). Cumprimentou a todos. Muito importante a Indicação do 

Altamir, mas também comunicar que a gestão, o governo já está trabalhando para 



 

equipar todas as escolas, não só a Giocondo Canali, mas trabalhar para melhorar todos 

os laboratórios, assim como foi feito com a Escola Severino Dalzotto, onde ali foram 

colocados vinte e nove computadores novos. Somos favoráveis. Como mais nenhum 

vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 038/2024. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. 

Explicações Pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, 

onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de 

seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador: Edson Luiz 

Dalla Costa (declinou da palavra), Altamir Galvão Waltrich, Carlos Eduardo de 

Oliveira, Celso Fernandes de Oliveira (declinou da palavra), Déberton Fracaro, Josué 

Girardi, José Marcos Sutil (declinou da palavra), Maeli Brunetto (declinou da palavra), 

Paulo César Langaro (declinou da palavra), Rafael Menegaz (declinou da palavra) e 

Adriana Bueno Artuzi.  Permanecem em Pauta: Projeto de Lei do Legislativo nº 

005/2024; Projeto de Lei do Executivo nº 054 e 056/2024. Indicações nº 036, 037, 039, 

040 e 041/2024. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para 

próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 04/11/2024. Tenham todos um 

boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos 

da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 

 

 Adriana Bueno Artuzi                            Josué Girardi 

            Presidente                                                    1º Secretário 


